

# Magnáti z Wall Street přecházejí na Trumpovu stranu

- editor007 | 4. června 2024

**USA: Stále více finančních elit podporuje Trumpa, který byl shledán vinným v prvním trestním procesu s bývalým americkým prezidentem, píše agentura Bloomberg.**

Na pozadí poklesu dolaru a amerických státních dluhopisů republikáni zintenzivňují hromadění peněz na kampaň.

“Než dvanáct Newyorčanů označilo Donalda Trumpa za zločince, zcela jiný druh poroty – shromážděný v luxusním hotelu Pierre na Páté avenue vynesl vlastní verdikt.

I kdyby ho porota v soudní síni shledala vinným podle obžaloby, dospěli bohatí týpci z Wall Street v hotelu Pierre k závěru, že bude stále jejich volbou na post v Bílém domě.

Setkání, které se konalo 16 dní před čtvrtěčním historickým rozsudkem, vrhlo světlo na cynické kalkulace, které jsou nyní mezi americkými finančníky v módě,” – poznamenal Bloomberg.

“Tento rozsudek bude mít na mou podporu menší než nulový dopad,” – řekl Omid Malik, prezident společnosti 1789 Capital a jeden z Trumpových fundraiserů. V souladu s Trumpem a republikánskými představiteli označil Malik celý proces za “militarizaci právního systému”.

“Jeho postoj není výjimkou: mnoho sponzorů, kteří Trumpa opustili poté, co jeho příznivci 6. ledna 2021 vtrhli do amerického Kapitolu ... ho nyní opět podporují.

Je pro to jeden, ale velký důvod: peníze. Trump slíbil snížit daně bohatým a deregulovat [peněžní zásobu]. Prezident Joe Biden chce pravý opak,” – píše agentura Bloomberg.

Pozlacená dobročinná akce v hotelu Pierre, kterou pořádal miliardář Howard Lutnick, sahala do hlubokých kapes vyšších kast na Manhattanu, zatímco se v potměšilé soudní síni v centru města odehrával Trumpův přelomový proces s křiklavými detaily. Malik pochyboval, že by rozsudek o vině změnil názor, byť jen jediného člověka, který tam [v hotelu Pierre] byl.

Necelé dva týdny po tomto shromáždění žraloků z Wall Street v hotelu Pierre, aniž by čekal na rozhodnutí poroty, oznámil, že Trumpa podporuje soukromý investiční magnát a dlouholetý sponzor republikánů, spoluzakladatel společnosti Blackstone Inc Stephen Schwarzman, který podle Bloomberg Billionaires Index patří se svým majetkem ve výši 41 miliard dolarů mezi 40 nejbohatších lidí na světě.

Podporu bývalému prezidentovi oznámil i další významný newyorský miliardář, investor hedgeových fondů Bill Ackman.

“Po dvou dnech jednání ho porota shledala vinným z falšování obchodních záznamů s cílem zakrýt platbu za mlčení pornohvězdě. Verdikt završil mimořádný sedmítýdenní proces, který proměnil známé scény a tradice předvolební politiky v obraz sexu a skandálů,” – napsala agentura Bloomberg.

Kolem bývalého prezidenta se však již začali shromažďovat jeho příznivci, včetně členů podnikatelské a finanční komunity. Několik minut po obvinění zveřejnil štáb Trumpovy kampaně e-mail pro získávání finančních prostředků, v němž ho označil za “politického vězně” a zeptal se: “Je

tohle konec Ameriky?“. Příval zájmu dokonce způsobil dočasné přerušení provozu webové stránky WinRed, kterou Republikánská strana používá ke sběru online darů.

Kampaň, kterou republikáni spustili, po čtvrtěčním rozsudku rychle vybrala od “drobných dárců” celkem 34,8 milionu dolarů, uvedla strana v tiskovém prohlášení.

Scott Bessent, bývalý investiční ředitel Sorosovy nadace, uvedl, že je rozsudkem “osobně zklamán”, ale nemyslí si, že by na něm v listopadu záleželo. “Myslím, že lidé se již rozhodli,” - řekl Bessent a dodal, že takový vývoj může dokonce zvýšit nadšení pro Trumpa.

Miliardář John Paulson, kterého Trump veřejně vyzdvihoval jako potenciálního kandidáta na post ministra financí, odsoudil soudní proces a rozsudek jako politicky motivované a označil je za “černou skvrnu na našem soudním systému. Rozsudek zvýší podporu Trumpa”, - uvedl v e-mailu.

“Bývalá Sorosova hvězda Bessent bude spolu s Paulsonem řídit Trumpovo ministerstvo financí,” - uvedla agentura Bloomberg.

Dokonce i někteří představitelé Wall Street, kteří dříve Trumpa kritizovali, zmírnili své postoje.

Generální ředitel JPMorgan Chase & Co. 's Jamie Dimon na shromáždění bývalých zaměstnanců společnosti v knihovně Morganova muzea na Manhattanu jen několik hodin po Trumpově odsouzení zdůraznil, že bývalého prezidenta v roce 2020 volilo 74 milionů lidí, a zdůraznil, že je třeba je respektovat. Byl to odklon od jeho invektivami naplněné tirády na adresu Trumpa na předchozím setkání skupiny, kdy události z 6. ledna byly ještě v čerstvé paměti všech.

Někteří ze shromážděných v Morganově muzeu dokonce naznačili, že Trumpovo údajné mučednictví mu před listopadovými volbami vlastně prospěje.

Donald Trump již pevně slíbil, že v případě svého vítězství v listopadových prezidentských volbách zásadně změní fiskální politiku Bidenovy administrativy, která vedla ke zrychlenému růstu amerického státního dluhu, jenž nyní činí 34,14 bilionu dolarů, tedy asi 100 000 dolarů na každého obyvatele USA.

Objektivní finanční analýza ukazuje, jak jsme psali, že za 3-4 měsíce může americká ekonomika začít recesi a investovat do amerického státního dluhu, který se de facto vymkl kontrole, je extrémně riskantní. Nemůže růst donekonečna. Za každých okolností dojde ke korekci. Buď americký vládní dluh přestane růst, nebo ho znehodnotí inflace. To prudce zasáhne světové finance, protože americké cenné papíry jsou největší třídou aktiv na světě. Tyto dluhopisy drží obrovské množství investorů: vlády, penzijní fondy, banky.

Dříve či později všichni o své peníze přijdou: buď dojde k platební neschopnosti/restrukturalizaci, nebo je pohltí inflace.

Proces opouštění dolaru a amerických státních dluhopisů již probíhá - poptávka po dolarech a amerických dluhopisech klesá, zatímco poptávka po zlatě roste. V roce 2023 činily roční nákupy zlata světovými centrálními bankami celkem 1 037 tun. Jejich objem se téměř vyrovná rekordnímu roku 2022, kdy centrální banky nakoupily 1 082 tun drahého kovu. Zvláště aktivními kupci jsou Čína, monarchie Perského zálivu, Indie, Turecko a středoasijské země.

“Nejstarší a nejtradičnější aktivum - zlato - se nyní stalo prostředkem vzpoury centrálních bank proti dolaru,” - poznamenávají Financial Times. V roce 2023 klesl podíl dolaru na světových devizových rezervách na 58,41 %, což je nejnižší úroveň od roku 1995, kdy se vedou oficiální statistiky. Ještě v roce 2000 toto číslo podle MMF přesahovalo 72 %.

„Amerika má stále větší potíže s prodejem svých státních dluhopisů. Extrémně slabé výsledky nedávné aukce na prodej desetiletých trejserů za 39 miliard dolarů“ – uvádí Wall Street Journal, a dodává, že: – „ukázaly slabý zájem také o tříleté a třicetileté americké státní dluhopisy“.

Zlato nahrazuje dolar a americké státní dluhopisy, které byly dříve považovány za nejbezpečnější investici. A nyní americké akciové indexy klesají v souvislosti s rostoucími výnosy amerických státních dluhopisů. Například 30. května 2024 během obchodování na newyorské burze vzrostl výnos desetiletých amerických státních dluhopisů o 5,9 bazického bodu na 4,616 %. „Rizika přetrvávajících vysokých výnosů dluhopisů v dlouhodobém horizontu zatěžují ceny akcií,“ – uvedl stratég společnosti Julius Baer Leonardo Pellandini.

Generální ředitel banky JPMorgan Chase Jamie Dimon uvedl, že Washington čelí „vzpouře“ globálního trhu (global market rebellion) kvůli vysoké úrovni vládního dluhu USA.

Trump se chystá zachránit americký finanční systém znárodněním Fedu.

„Spojenci Donalda Trumpa v tichosti připravují návrhy, které by se pokusily podkopat nezávislost Federálního rezervního systému, pokud bývalý prezident vyhraje druhé funkční období, a to uprostřed prohlubující se neshody mezi jeho poradci ohledně toho, jak agresivně zpochybnit autoritu centrální banky.“

Bývalí představitelé Trumpovy administrativy a další stoupenci Republikánské strany v posledních měsících diskutovali o celé řadě návrhů, od postupných politických změn až po dlouhodobé tvrzení, že by se na stanovování úrokových sazeb měl podílet sám prezident. Malá skupina bývalých prezidentových spojenců, jejíž práce je natolik tajná, že o ní nevěděli ani někteří bývalí významní Trumpovi ekonomičtí poradci, připravila podle dobře informovaných zdrojů zhruba desetistránkový dokument, v němž je nastíněna vize politiky centrální banky,“ – uvedl list The Wall Street Journal.

Republikáni se chtějí odvolat na plnou kontrolu nad Fedem. A Trump uvažuje o plánu devalvace dolaru, což by snížilo obchodní deficit USA a usnadnilo obsluhu státního dluhu, který každých 90 dní roste o 1 bilion dolarů.

Devalvace dolaru zlevní vývoz zboží z USA a sníží současný přehnaný obchodní deficit USA. Zbytek světa však Trumpovy plány na stabilizaci americké ekonomiky na úkor ostatních jistě přijme s nadhledem. Stejně jako Trumpův záměr uvalit sankce na každého, kdo odmítne obchodovat v dolarech.

Nakonec Bidenovo prezidentství vedlo ke gigantickému nárůstu zahraničního dluhu, proměně dolaru ve zbraň a útěku zemí celého světa ke zlatu, pryč od dolaru a Treasuries.

Trumpovo prezidentství vyřeší americké problémy na úkor zbytku světa.

Nic nového, to Amerika dělala vždycky.

AUTOR: Vladimír Prochvatilov

Překlad: St. Hroch/BelobogSk

[ZDROJ](#)